

Лицейский вестник

На пути к пьедесталу: новые спортивные герои!

В упорной борьбе за звание лучших лицеисты проявили характер, собранность и волю к победе, став серебряными призёрами школьной лиги по футболу. В состав команды вошли: Агупов Артём, Алматов Алан, Антонов Глеб, Бердыбеков Саян, Государский Давид, Ендонов Аслан, Каленский Кирилл, Ковалёв Егор, Макубаев Бексултан, Мурзагильдин Алдияр, Нурахмет Амиржан, Озбек Акылбек, Садыков Мухамед, Сарыбай районов и городов Айбар, Сейдахметов Ерасыл, Сейдахметов Ерлан и Тынчымбай Жанторе.

Поздравляем наших спортсменов и их тренеров — Кукина В.Г. и Кулак С.И. — с заслуженным результатом! Под их руководством ребята не только совершили технику, но и учились ответственности,уважению к сопернику и уверенности в своих силах.

Каждый матч — это борьба, поддержка, адреналин и настоящая команда мечты. Спасибо ребятам за игру, за характер и за то, что делаете лицей сильнее!



Там, где рождаются защитники правопорядка

ная.

В учебной части академии мы увидели, насколько серьёзно и современно готовят будущих сотрудников полиции. В аудиториях — интерактивные материалы, тренажёры, макеты дорожно-транспортных происшествий и примеры расследований.

Особенно запомнился прототип дежурной части — место, где принимают вызовы и координируют работу полиции. Мы также увидели специализированную машину криминалистов, оснащённую приборами для анализа следов и наборами инструментов — словно в настоящем фильме о детективах. Не менее впечатляющим оказался прототип тюрьмы, где показали камеры для разных категорий заключённых.

Завершением стало посещение учебного полигона, где курсанты отрабатывают практические и тактические навыки. Здесь особенно ощущаешь, что профессия полицейского — это не только форма и звания, но и готовность действовать в любых условиях.

Экскурсия произвела на нас сильное впечатление. Мы убедились, что Академия имени Шракбека Кабылбаева — это место, где воспитывают не просто специалистов, а настоящих защитников правопорядка..

Маслов Никита, ученик 10 «В» класса

Недавно наш класс побывал в Костанайской академии МВД имени Шракбека Кабылбаева. Мы давно знали об этом учебном заведении, но только теперь смогли увидеть всё своими глазами.

Первым делом мы посетили общежитие курсантов. Оно произвело очень приятное впечатление: чисто, аккуратно, уютно. На стенах — погоны: один символизирует начало пути, другой — выпуск. Это напоминание о том, какой путь проходит каждый, кто решил стать полицейским, показалось нам особенно символичным.

Затем мы заглянули в столовую, где курсантам обеспечивают полноценное и сбалансированное питание — ведь физическая и умственная нагрузка у них серьёз-



25–26 сентября 2025 года в городе Рудный прошла областная школьная лига по легкоатлетическому кроссу среди учащихся 5–6 и 7–8 классов. В соревнованиях приняли участие сильнейшие команды из всех районов и городов Костанайской области.

В первый день команда юношей ФМЛ (7–8 классы) уверенно проявила себя и заняла II общекомандное место.

А уже на следующий день, в эстафетном забеге, лицеисты вновь показали высокий уровень подготовки и сплочённости — второе место и серебряные медали стали заслуженной наградой за труд, настойчивость и спортивный характер.

Поздравляем наших спортсменов и их тренеров Зарипову И.Г. и Кулак С.И.
Аманжол Мансур — 8 «А» класс;
Каленский Назар — 8 «А» класс;
Кубанский Сергей — 8 «Б» класс;
Смирнов Дмитрий — 8 «Б» класс;
Атымтай Арыстан — 8 «В» класс.

Желаем новых свершений!



Лицейский вестник

17 октября
2025 года

КГУ «Физико-математический лицей»

г. Костанай
Газета издается с 1997 года

№ 118



Дорогие друзья!

Сегодня мы отмечаем особый и значимый праздник — День лицейского братства. Это дата, которая символизирует общность, взаимное уважение и стремление к знаниям, объединяющее всех лицеистов. Этот день напоминает о нашей силе, энергии, таланте и неустанным стремлении к развитию и новым вершинам.

Дорогие лицеисты! Примите самые тёплые поздравления с этим замечательным днём! Пусть в каждом из вас живёт вдохновение, желание узнавать новое и уверенность в собственных силах. Желаем вам настойчивости в достижении целей, веры в себя и постоянного стремления к росту. Пусть каждый шаг по лицейским коридорам приближает вас к успеху, а каждый новый день открывает путь к открытиям и победам.

Наш лицей — это не просто школа. Это сообщество, где царят доброта и уважение, где учат преодолевать трудности, раскрывать свои способности, творить и мечтать. Здесь каждый находит поддержку, понимание и друзей, которые остаются рядом на долгие годы.

День лицейского братства — символ единения всех, кто связан с лицейем. Он объединяет нас вне зависимости от возраста, взглядов или интересов. Ведь сила лица — в разнообразии, в способности слушать, понимать и идти к цели вместе. Различия не разделяют нас, а делают сильнее, помогая расти, учиться и становиться лучше.

Пусть наша лицеистская семья остаётся сплочённой и дружной! Пусть в сердцах горит огонь стремления, а рядом всегда будут верные товарищи и мудрые наставники. Мы верим, что лицеисты и дальше будут приумножать славу своего учебного дома, достигать новых успехов и вдохновлять других своим примером. С праздником, лицеисты!

Пусть этот день наполнит ваши сердца радостью, уверенностью и гордостью за то, что вы часть лицейского братства. Пусть стремление к знаниям, сила духа и дружба ведут вас к новым вершинам и победам!

Педагогический коллектив КГУ «ФМЛ»

День здоровья - заряд бодрости на весь учебный год

День здоровья - это традиционное мероприятие в нашем лицее. Для всех школьников лицея, учителей, родителей — это истинный праздник Здоровья для детей. Девиз «Недели здоровья»: «Ежедневная физическая активность - путь к здоровью и долголетию!». Для всех наших школьников День здоровья прошёл успешно!



гул спортивного духа. Где-то виднелись родители, прыгающие на скакалках, так они поддерживали детей. Со всех сторон были слышны болельщики. После завершения спортивных игр и эстафет классы дружно участвовали во

На площадке собрались ученики всех классов. Погода стояла прекрасная, все ребята были жизнерадостными и с удовольствием ждали начала эстафет, не скрывая своего волнения. Классные руководители подбадривали своих спортсменов. Наконец всё началось! Младшие школьники остались на площадке, для них проводились флешмоб и игры. Среднее звено участвовали в эстафете, а старшие играли в волейбол и баскетбол. Конечно же, по традиции, ответственность за проведение мероприятия легла на самых старших - наших одиннадцатиклассников!

Учителя физической культуры вместе с ними справились со своей задачей. Мероприятие прошло на высшем уровне! На всех спортивных площадках, на поле стоял



Эмоции от победы школьников были слышны, наверное, со всей округой. Слезы радости и огорчения - всё это смешалось в воздухе, затем утихло.

Посади дерево — оставь след в истории лицея

Каждый год ученики пятых классов вместе с классными руководителями и родителями участвуют в посадке деревьев на «Аллее лицеистов». Эта традиция уже давно стала не просто школьным мероприятием, а настоящим символом единства, дружбы и преемственности поколений. Каждое дерево, посаженное руками лицеистов, — это маленький знак благодарности школе и вклад в её будущее. В этом году будущие лицеи-

сты и их родители с энтузиазмом поддержали традицию, они аккуратно высаживали саженцы, поливали их и старались, чтобы каждая веточка стояла ровно. Для многих ребят это было первое дерево, посаженное своими руками.

После того как саженцы заняли свои места, ребята собирались вокруг и загадали свои самые сокровенные желания. В эти минуты у всех было ощущение, что доброе дело объединяет и



Теперь у каждого класса появился свой маленький питомник. Во время учёбы лицеисты будут ухаживать за своими деревьями: поливать, рыхлить землю, следить, чтобы саженцы прижились и росли. А когда-нибудь, возвращаясь в лицей же выпускниками, они смогут увидеть, как подросли их деревья — такие же крепкие и уверенные, как они сами.

**Гордость лицея - его традиции!**

Каждый в нашем лицее
На учебу нацелен.
Каждый шанс здесь имеет
Яркой личностью стать.
Так давайте же, друзья мои,
Будем жить веселей.
Верить в дружбу большую,
Любить и мечтать.
Лицеисты, лицеисты,
мы идем тропой тернистой:
Ведь учиться лишь на «5»
нам до конца,
Пусть поможет наше братство-

Это главное богатство,
Заставляя в унисон стучать сердца.
Время быстро промчится.
Как же нам разлучиться?
И куда, мы не знаем,
Нас судьба занесет.
Только стены родные
Мы вовек не забудем,
Поклянемся встречаться
Здесь хотя бы через год.
ЭВМ, литература и
всемирная культура
Всех предметов, самых сложных,

и не счастье,
Но уж коли нас здесь учат
Только лучшие из лучших,
Пусть порукой станет в жизни
Ваша честь.

Лицеисты, лицеисты,
Пусть же путь наш будет чистым
Без предателей, льстецов и дураков.
И, конечно, скажем честно,
Станет наш лицей известным,

Учитель русского языка и литературы
Кувшинова Галина Петровна

Гордость учителя — в его учениках

Дорогие мои ученики! Быстро пролетела начальная школа, и вот вы уже пятиклассники! Пятый класс — это первая ступенька учебной лестницы, ведущей вас к вершинам знаний. Постепенно поднимаясь по правилам и законам.

Вы пришли в лицей, не зная его имени, вы становитесь тябрь позади, когда вы узнали школьные порядки, окунулись в море знаний, помогут вам выбрать профессию, стать уважаемыми людьми, прине-

назвать настоящими пятиклассниками. Я искренне желаю вам интересной школьной жизни, полной новых открытий, удачи, а главное — труду любия. Именно это качество помогает человеку стать успешным в жизни. Ничего не бойтесь! Смело идите вперед, ведь рядом с вами, я, ваш классный руководитель, готовый в любую минуту поддержать вас в любой, даже, самой трудной ситуации!

Несите с достоинством звание Лицеист на протяжении всех учебных лет!

Наурузбаева Венера Тагировна,
классный руководитель 5 «А» класса

доброта.
Да, наш 5 «Б» бывает шумным. Но это не из-за шалостей, а от живого характера и желания общаться, делиться, быть вместе. И пусть пока не всё идеально, но я уже горжусь своими ребятами. Потому что они стараются. А это главное.

Пусть впереди будет много побед, открытий и добрых дел! Мы разные, но мы вместе! И это делает нас настоящим классом.

Немцова Наталья Викторовна,
классный руководитель 5 «Б» класса



Этот учебный год особенный для меня: ведь 5 «Б» стал моим новым классом. Это не первое классное руководство в моей педагогической жизни, но, как и прежде, я снова открываю для себя удивительный мир детских характеров, эмоций и открытий. В нашем классе 35 ребят — все разные, но уже чувствуется, что это дружный и живой коллектив. Среди них есть спортсмены — сильные и упорные: борцы, футболисты, активные участники школьных соревнований. Есть ребята творческие — они поют, танцуют, участвуют в концертах и праздниках. Есть те, кто тянет-ся к знаниям и находит радость в науке. Сейчас им нелегко: новые учителя, новые предметы, новые требования. Начальная школа осталась позади, и путь в среднее звено — это серьёзный шаг. Но я верю, что мы справимся вместе. Ведь в каждом из них есть сила, упорство и

будем вместе не только учиться, но и смеяться, вдохновляться, находить ответы на самые неожиданные вопросы и праздновать маленькие победы, из которых складываются большие.

Пусть пятый класс станет для вас временем больших открытий, добрых улыбок и настоящей дружбы. Не бойтесь быть любопытными, не стесняйтесь мечтать громко и верить в себя. У вас всё получится, я уверена! Даже если что-то не выйдет с первого раза — это не повод сдаваться, это всего лишь шаг к новым вершинам.

Пусть наш класс станет местом, где каждый чувствует себя нужным, важным и уверенным.

Я верю в каждого из вас и очень горжусь тем, что мы вместе. Вместе мы сможем всё, потому что наш 5 «В» особенный!

Спасибо вам за ваши искренние улыбки, энергию и добро-ту. С этого дня начинается история, которую мы будем писать вместе.

Бухаршина Элина Тимуровна,
классный руководитель 5 «В» класса



Пространство, где хочется расти и развиваться

Когда я впервые переступила есть лёгкое волнение, но радость от порог ФМЛ, у меня не было страха - того, что детям интересно и они действительно лёгкое волнение и огромное ствительно усваивают материал, делают желание начать. С самых первых дней я каждое занятие особенным всё пошло удивительно гармонично: я

Большую роль сыграли мои быстро привыкла к новому коллективу, коллеги, которые помогли мне освоить познакомилась с классом, почувствовались. К ним можно обратиться с любопытством, атмосферу доверия и сотрудничества. Ребята оказались невероятно интересными: активными, любознательными, с чувством юмора. Именно они стали главным вдохновением для моей работы.

Мне с самого начала хотелось, чтобы уроки географии были не просто не просто мероприятия: они объединяют учеников, формируют настоящую вать интерактивные формы, создавать лицейскую семью. Здесь чувствуется яркие презентации, рабочие листы, дух дружбы и здорового соперничества, использовать разные подходы. И пусть ства, когда каждый класс старается перед каждым уроком по-прежнему проявить себя.

Мой путь в профессию учителя



Меня зовут телось показать, что я готова, что награда и настоящая мотивация. Нурмашева Ляз- справлюсь, что найду подход к каж- Каждый день я убеждаюсь, что учите- зят Ерлановна, я дому ученику. И с первой же встречи с ребятами я почувствовала: это моё образ жизни, наполненный смыслом. Я продолжаю учиться вместе со своими учениками: открываю новые методики, пробую цифровые платформы, ищу интересные формы работы. В будущем хочу сделать свои уроки ещё более интерактивными, чтобы каждый ребёнок чувствовал радость от изучения английского языка.

Первый урок запомнился ощущением, что надолго: лёгкое волнение, внимание, делаю важное дело – помогаю что всё только начинается. Первая неделя пролетела стремительно –

ученикам открыла для себя мир через язык, было много нового, но и много под-

культуру и общение.

Когда меня спрашивают, по- мочь, наставники делятся опытом, а

чему я выбирала профессию учителя, ученики – своей искренностью и

я всегда отвечаю, что люблю учиться энергией.

Самыми теплыми моментами

Перед началом работы в ли- для меня стали улыбки учеников, их

це у меня было много ожиданий и, успехи и простое «Thank you for the

если честно, немного волнения. Хо-

lesson» после урока. Это – лучшая

дежки. Коллеги всегда готовы по- мочь, наставники делятся опытом, а ученики – своей искренностью и энергией. Тренировка учителя – это не только знания, но и личности.

Нурмашева Л.Е.,
учитель английского языка

ТРИУМФ НА R:ED FEST!

На базе КГУ «Зареченская общеобразовательная школа №1» прошли областные соревнования по робототехнике R:ED FEST, собравшие самых талантливых и увлечённых участников со всего региона. Команда нашей школы продемонстрировала высокий уровень подготовки и добилась впечатляющих результатов!

1 место — «Робофутбол»

Суворов Роман и Тяпунов Владислав, 6 «В» класс

Тренер: Немцов Александр Александрович

2 место — «Программирование Python»

Лещенко Никита, 11 «А» класс

Тренер: Немцова Наталья Викторовна

3 место — «Программирование Python»

Бутов Владимир, 11 «А» класс

Тренер: Немцова Наталья Викторовна

Эти победы стали заслуженной наградой за усердие,

любознательность и настойчивость ребят. Они доказали, что успех приходит к тем, кто не боится трудностей, умеет мыслить нестандартно и стремится к развитию. Ученики нашей школы — среди лучших в области по робототехнике! И мы этим гордимся!



Тяпунова Н.И.,
заместитель директора по ИТ

Каждый день в школе — настоящее приключение.

Кстати, ФМЛ для меня не новое место. В прошлом году я проходила здесь практику, и тогда твёрдо решила, что хочу работать именно здесь. Теперь я точно знаю, что это то пространство, где хочется расти и развиваться.

Я ещё не знаю, каким педагогом стану в будущем. Но я уверена в одном: я не хочу останавливаться. Хочу совершенствоваться, искать новые идеи, вдохновлять учеников так же, как они вдохновляют меня. И сегодня я могу сказать с уверенностью, что ни на секунду не пожалела о том, что выбрала профессию учителя.

Бухаршина Э.Т.,
учитель географии



Мне очень нравится пятый и учителя, которые помогут и поддержат. класс — это что-то новенькое и очень интересное! Мы уже не младшие школьники, но и до старших ещё далеко. Теперь у нас много разных учителей, новые предметы и, конечно, новые впечатления!

Пятый класс — это начало новой главы школьной жизни. Мы учимся быть самостоятельными, ответственными и уверенными в себе. Пусть впереди нас ждёт ещё больше открытий, улыбок и побед!

Жусупова Амина,
ученица 5 «А» класса



И вот он пятый класс!

Начало учебного года — это новая водитель — Венерой Тагировной. Она принесет нам жизнь. Начальная школа позади, и я преподаю математику. Нам с ней много новых теперь гордо могу сказать, что я пятиклассница! Это очень волнительно и знакомились с новыми учителями. Как новая школьная тревожно. Мы уже поняли, что пришло же их много! Как же их всех запомнить? А время нам взрослесть. Уже в четвертом классе мы все больше засматривались машиной работы! Как же всё выполнить сверстникам я на старшие классы, их передвижение и везде успеть?

Прошёл целый учебный ме- достойным лицом, и всё встало на свои места. Мы целистом, удача- тельства. Теперь уже звонкие голоса вчерашних малышей слышны в каби- Уверена, пятый класс обязательно ста- нет интересным и успешным годом.

И вот он пятый класс! Мы готовы покорять новые вершины. Мы познакомились с нашим новым руко- Я верю, что этот новый учебный год

Марголина Софья,
ученица 5 «А» класса



Нам важно быть вместе

За каждым нашим успехом стоят не только учите- быть добрыми, отзывчивыми, под- ля, но и наши родители — самые активные, отзывчивые и держивать друг друга. творческие. Благодаря их участию в каждом мероприятии 5 «Б» — это не просто бук- у нас всё проходит ярко, с душой и по-настоящему тепло. Это символ дружбы, Они всегда рядом, подскажут, помогут, поддержат — и энергии и стремления к знаниям. это бесценно. Только вперёд, только вместе!

Мы любим традиции лицея: они объединяют. Мы мечтаем, спорим, помогаем, растём. И знаем, что впереди у нас Совместные праздники, спортивные состязания, поездки в на природу, репетиции и подготовка концертов — это то, что делает наш класс особенным.

Мы учимся не только по учебникам, но и в жизни:

Сагитова Ариана,
ученица 5 «Б» класса

Когда я был в было просто: наш кабинет был нашим домом, а наша четвёртый классе, мне казалось, что пятый класс — это что-то превратилась в огромный лабиринт. Звенит звонок, и далёкое и очень «взрослое». И начинается квест: найди кабинет истории на втором этаже, вот это случилось! За лето я, а потом успей добежать до кабинета информатики в конечно, подрос. Но главное, повзрослел мой рюкзак. Теперь в нём не один-два учебника, а целый набор. И самое главное — каждый предмет ведет новый учитель!

Наш классный руководитель, Венера Тагировна, постоянно напоминает, что теперь мы должны быть самостоятельными. В начальной школе всё

ребята! Вместе мы уже успели защитить честь класса на Дне здоровья, посадить дерево на аллее лицеистов. Теперь я не просто ученик, я пятиклассник, я лицеист! А это значит: больше ответственности, больше свободы и, конечно же, больше знаний! Ура!

Газимжанов Ильдар, ученик 5 «А» класса



